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ΠΩ ΦΣΑΑΜΕ ΣΟΤ ΗΜΕΡΙΝΟΤ ΤΠΟΛΟΓΙΣΕ; 
 
Ο άνκρωποσ από τα πρϊτα χρόνια τθσ φπαρξισ του προςπάκθςε να καταςκευάςει «ζξυπνα» εργαλεία για να τον βοθ-
κιςουν ςτισ κακθμερινζσ του δραςτθριότθτεσ.  

«Αυτόματεσ» μθχανζσ.  
Μαρτυρίεσ για «αυτόματα» υπάρχουν ςτθν Αρχαία Ελλά-
δα, ο Θρωνασ ο Αλεξανδρεφσ 2οσ αιϊνασ π.Χ. υλοποίθςε 
πολλοφσ τζτοιουσ μθχανιςμοφσ (πόρτεσ ναοφ που ανοιγό-
κλειναν από μόνεσ τουσ, κρινεσ που ςχθμάτιηαν ιχουσ με 
τθν πίεςθ του αζρα, κλπ) . Το 79 π.Χ. καταςκευάςτθκε ο 
Μθχανιςμόσ των Αντικυκιρων, που με τθ χριςθ γρανα-
ηιϊν υπολόγιηε τθ κζςθ των άςτρων και πλανθτϊν.  

 

Μθχανικζσ υπολογιςτικζσ μθχανζσ.  
Πρϊτθ υπολογιςτικι μθχανι κεωρείται ο άβακασ (το α-
ρικμθτιριο, 3000 π.Χ.) Οι ράβδοι του Νζπερ (1600 περί-
που) εκτελοφν πολλαπλαςιαςμοφσ, ο ίκαρντ με το «ρο-
λόι που υπολογίηει» προςκζτει και αφαιρεί αρικμοφσ ενϊ 
ταυτόχρονα μπορεί να αποκθκεφει αποτελζςματα. Τθν 
ίδια εποχι ο Παςκάλ καταςκευάηει μια προςκετικι μθχα-
νι με οδοντωτοφσ τροχοφσ τθν «παςκαλίνα». Αρχζσ του 
19ου αιϊνα Ο Ζακάρ καταςκευάηει αργαλειό που «διαβά-
ηει» διάτρθτεσ κάρτεσ. Ο Μπάμπατη ςχεδιάηει μία πολφ-
πλοκθ μθχανι, τθν Αναλυτικι Μθχανι, θ οποία χρθςιμο-
ποιεί διάτρθτεσ κάρτεσ (ζχει ςφςτθμα ανάγνωςθσ καρτϊν 
για ειςαγωγι δεδομζνων, «αποκικθ» για τθν αποκικευ-
ςθ των δεδομζνων και «μφλο» για τθν επεξεργαςία των 
δεδομζνων). Η Άντα Μπάιρον γράφει τα πρϊτα πολφπλο-
κα προγράμματα για τθν Αναλυτικι Μθχανι. Τζλοσ θ μθ-
χανι του Χόλερικ χρθςιμοποιοφςε διάτρθτεσ κάρτεσ και 
επεξεργάςτθκε τα ςτοιχεία τθσ απογραφισ των ΗΠΑ του 
1890. 

 

 

Ηλεκτρομθχανικοί και θλεκτρονικοί υπολογιςτζσ. Η 
χριςθ του θλεκτριςμοφ οδιγθςε τον Ζυη το 1936 να κα-
ταςκευάςει τον πρϊτο δυαδικό θλεκτρομθχανικό υπολο-
γιςτι που ελεγχόταν από πρόγραμμα. Το 1944 κατα-
ςκευάςτθκε ο MARK I ςτο Χάρβαρντ από τον Άικεν, επί-
ςθσ θλεκτρομθχανικόσ υπολογιςτισ. Με τθν ανακάλυψθ 
τθσ λυχνίασ κενοφ αρχίηει θ θλεκτρονικι εποχι και ςφ-
ντομα εμφανίηεται, το 1946, ο πρϊτοσ «θλεκτρονικόσ α-
ρικμθτικόσ υπολογιςτισ» ο ENIAC. 
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